

# 长征精神伴我行

华东师范大学附属小学 四(6)中队 李天语 指导老师 周阳



这个学期,我们学习了《走完长征的婴儿》这篇课文,课文中红军不怕吃苦、不怕困难、团结互助的精神让我非常感动。于是,我又阅读了其他一些长征的故事,例如《巧渡金沙江》、《飞夺泸定桥》、《一袋干粮》、《金色的鱼钩》等等,每个故事都让我难以忘怀并且深受感动。

在读《一袋干粮》这个故事的时候,我想到了几天前发生的一件事情。周二本来轮到小陶做值日,但是她那天身体不舒服,没有办法做值日,她想让我替她做值日。本来替她做值日没有问题,但是周三要进行数学测验,我想回家好好复习数学,考个好成绩。因此我犹豫不决,不知道是帮她好还是不帮她好。因为我是一名小

队长,还是“行为进步示范星”,我应该要帮助有困难的同学。但是今天有一大堆的作业要做,明天还要数学测验,如果我帮小陶做值日,可能会来不及复习,影响数学测验。到底该怎么办呢?

一个中午,我都在想这个事情,连最喜欢的寻宝游戏也没有尽兴地玩。我的好朋友小胡发现我一直不太高兴,就问我怎么回事,我就把这件纠结的事情告诉她。小胡想了一会,说:“这样吧,我和你一起帮小陶做值日吧,这样能更快一些!”我一听,心想,“对啊,人多就会更快完成值日,这真是一个好办法!”放学后,我和小胡一起,花了平时一半的时间就做好值日了。

回家后,我抓紧时间做作业,复习数学,虽然比平时睡得晚了一个小时,但是我还是很开心,因为我帮助了有困难的同学。第二天,小陶还带来糖果送给我们,感谢我们帮助了她。我们都非常高兴。

虽然现在我们没有红军长征的时候那么苦,不像红军那样挨饿受冻,但是在平时的生活中,也会遇到一些困难,遇到一些难做决定的时候,就像这次替小陶做值日的事情。读了这些长征故事,感受到红军在艰苦的环境中那种团结互助的精神,我想以后我会更愿意尽力帮助别人,让集体充满团结、友爱、互助的氛围!

## 阅读感悟

恒德小学 四(1)中队 艾哲康

读书是一件乐事,是一种享受。起初,我并没有阅读的好习惯,闲暇之余也更多地关注着动漫、游戏等活动。

现在我四年级了,语文老师让我们每天都摘录好词好句。刚开始我为了完成老师布置的任务,每天都会翻阅课外书籍以及报纸,渐渐地我发现看的书多了,懂得的知识道理也越来越丰富。也正是因为这样,让我逐渐养成了读书的好习惯。现在,每到周末,我都会去图书馆借阅书籍来看。读书是一种积累。积累越丰厚,你在生活、学习中才会如鱼得水。俗话说“熟读唐诗三百首,不会作诗也会吟”就是这个道理。

我家里现在就有许多的书,我所看过的每本书都教会我一个道理,例如:《笑猫日记》教会了我做人的原则,《神奇校车》教会了我要有探索精

神,《十万个为什么》教会我很多科学道理等。有时大量的阅读也使得我在写作与阅读理解上受益匪浅。

开卷必有益。“书籍是人类进步的阶梯”;书籍是人类智慧的结晶;书籍是传播知识的载体。书海浩瀚无边,里面蕴藏着丰富的知识,知识是开启理想之门的钥匙;知识是无价的宝贵财富,而知识只有靠读书才能获得。

书是知识的海洋,读书的感觉真好。书中自有黄金屋,书中自有颜如玉。请小朋友们都养成阅读的好习惯吧。



## 小宠物

浦东新区竹园小学 张珈慈



我家有一只小宠物,它是一只可爱聪明的小太阳鹦鹉。她的名字叫依咯,是日语里面小鹦鹉的意思。

依咯长得非常可爱,你看一眼就可能喜欢上它。它有一个小小的身体,差不多和一个小女孩的手掌那么大,脑袋是身体的三分之一,灰色的,好像戴着一条灰色的头巾。“头巾”下面是两颗好像磨得很光滑的黑水晶。“水晶”前面是一个像象牙一样白的小鱼嘴,可爱极了。羽毛是橄榄色的,仿佛披了一件橄榄色的小披风。肚皮是红黄相间的,非常漂亮。最有特点的是依咯的脚爪,前面两根脚趾头,后面也是两根脚趾头,真有趣呀。

依咯有一个“特异功能”,那就是“开门红”。依咯先咬住笼门的下端,再把门往上推,接着一边往上推门,一边把身子往外拱,最后把脚搭上门槛,最后整个身体就出来了。

依咯喜欢吃瓜子和晒干了的小麦,它特别喜爱吃人嘴里嚼烂的燕麦。如果依咯看见你正在嚼燕麦,你就不得不给它吃,否则它就会对你纠缠不休,直到你给它吃了为止。当然这些只能在笼外进行。在笼内它就只好干瞪眼了。

依咯最爱人们挠它的脸和额头,如果挠得合它心意,它便会把头翻过来,相反,如果它不满意,它就会迅速扭头咬你一口,好像在说:“不满意,好好挠,否则我就和你绝交了。”

依咯最讨厌生人碰它翅膀下面,如果某人这样做了,结果大家都知道,就是手被咬出血来。

我上网查了一下关于小太阳鹦鹉的资料。小太阳鹦鹉是一种小型鹦鹉,寿命大约十五到二十年,色彩鲜艳,分为肉桂、黄边、凤梨三种,其中凤梨最为昂贵。它们擅长与人互动,好养活,非常受爱鸟人士喜爱。

我喜欢依咯,它可以陪伴我度过这十五到二十年的美好时光。依咯,你是我最好的伙伴。

## 征稿启事

《童心妙笔》是一个展示小朋友们文采的来稿专版。本学期,《童心妙笔》继续欢迎语文老师推荐或小朋友们自荐优秀作文前来投稿。请发电子文稿,字数400-600字(诗作不限)。(有多校区的请注明校区名)投稿邮箱:1731144919@qq.com